
Mathématiques - Devoir surveillé no 4
Exercice 1 - (10 points) :

1. Simplifier et exprimer les expressions suivantes en fonction de ln(x) :

a) ln(5x)+ ln(8x2)− ln

(
x3

2

)
b) ln

(
x3

8

)
+ ln

(
2e7

x2

)
+ ln(4x)

2. Résoudre sur R les équations et inéquations suivantes (penser à définir les valeurs possibles pour
x) :

a) ln(4x)+ ln(x −1) = ln(3)+ ln(4x −5)

b) ln(x +4) ≤ 2+ ln(x +1)

3. Déterminer le plus petit entier naturel n vérifiant les conditions suivantes :

a) 4×1,2n ≥ 1000

b) 10−0,8n ≥ 9,99

Exercice 2 (10 points) :

Soit f la fonction définie sur l’intervalle ]0;+∞[ par f (x) = 3+2ln(x)

x2
et soit C la courbe représentative

de la fonction f .

1.a) Étudier la limite de f en 0.

b) Étudier la limite de la fonction f en +∞.

c) En déduire les asymptotes éventuelles à la courbe C .

2.a) Déterminer la dérivée f ′ de f sur ]0;+∞[.

b) Étudier le signe de f ′(x) sur l’intervalle ]0;+∞[.

c) Dresser le tableau de variations de la fonction f .

3.a) On admet que C a un unique point d’intersection A avec l’axe des abscisses. Déterminer les
coordonnées de A.

b) En déduire le signe de f (x) sur l’intervalle ]0;+∞[.

4. On considère l’algorithme suivant :

Initialisation : Affecter à k la valeur 1

Traitement : Tant que
3+2ln(k)

k2
> 0,1 :

k ← k +1
Fin Pour

Sortie : Afficher k

Que permet de calculer cet algorithme?

Déterminer le résultat affiché par cet algorithme.
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